

Tavaszi újdonságai**Gyík, Kigyó, Krokodil.**

Nagy választékban.

MODELL CIPŐHÁZ

Klauzál tér 3

Nemzeti Takarékoság „Hermes” eladási helye.

Ez a nagy történelmi távlat azt tanítja, hogy nem állhatunk mindannyian egymás fölött, hanem egymás mellett kell, hogy éljünk ha békeidőben akarunk élni és hogy nem az a lényeges, hogy a maguk nemzetiességét, fajtát, vagy pártját helyezzük mindenki más fölé, hanem hogy a tudást helyezzük a tudatlanság fölé, a szeretetet a gyűlölet fölé, a megértést a marakodás, az építést a rembolás fölé.

— De az egyetem nemcsak a közös emberi ideálok, de egyben a legmélyebb hazaszeretet hirdetője is, azé a mélyes hazaszeretete, amely nem merül ki a jelzőszavak kurjongatásában, a mások gyűlöletében, hanem azt tanítja, hogy minden erőnk, képességünk, tudásunkat minden lélegzetünket és idegszálunkat a hazai szolgálatában kell, hogy állítsuk, hogy a hazát naggyá, a közös emberiség hasznos és méltó tagjává tegyük.

— Ez az egyetem, ez az ősi évszázadoktól megszentelt intézmény hajlik le most hozzám, hogy felemeljen. Megtisztelés értékét megkettőzi az, hogy az egyetem, amely ezt teszi, az én saját egyetemem. Hogy valaki saját hazájában lehessen próféta, az ritkaság, de hogy valakit saját egyeteme emeljen fel, arra a történelem még kevés példát adott. De nekem a szegedi egyetemnek ez a nagylelkűsége még egy más okból is kettősen kedves. Engem az én vérem anyai ágon a tudományhoz, apai ágon Erdélyhez köt. Ez az egyetem nemcsak a tudomány tüzhelye, de egyben Erdély egyeteme is.

De ha tekintetemet nem a történelem messzi távlatába bocsátom, hanem itt nézek körül, úgy magam előtt nemcsak az ősi professzort, hanem a kedves ismerős barát arcok sorát látom és lelkemet meleg barátság és hála érzése hatja át, mert ha az én kutatásaim eredményre vezettek, ennek egyik oka az, hogy ezen az egyetemen engem mindig egy kedves jó indulatu baráti kör, kollégáim, tanártársaim köre vett körül, megadva nekem azt a lelki légkört, amely előfeltétele az eredményes kutatói munkának. En kedves professzor társaim a legnagyobb hálával, köszönettel, szeretettel adózom nektek, akik kedves, megértő jóindulatotokkal megadtátok nekem azt a mindennapi meleg lelki környezetet, amely szükséges ahhoz, hogy a tudomány rögös útján el ne csüggedjünk. És ti most még megtoldottátok az egyetem ajándékát a magatok nagylelkű adományával és azt a mulandó alakot, amelyben most előttetek áll-

lok művészi kezek segítségével örökítették meg. De evvel az ajándékkal nemcsak nekem, hanem a ti saját nagylelkűségeiteknek és kollegális szereteteteknek állítottatok emléket, amely szeretet mindannyiunkat egybekapcsol és amely ennek az egyetemnek különös büszkesége.

Az emberi léleknek egyik sajátossága, hogy jobban szeret adni, mint kapni, vagy legalább is azt kívánja, ha kapott, valamit adjon is érte. En már hetek óta szegyenkezve állok a jóindulatnak, a szeretetnek a sok-

Szent-Cyörgyi Albert dr. diszdiplomájának szövege

a következő:

— Méltó és jogos, hogy azok, akik a tudományok szentelve életüket, a tudást és a műveltséget tehetségükkel, valamint buzgó munkájukkal és munkásságukkal gyarapították, dicsőretekkel halmoztassanak el és az őket megillető kitüntetésben részesíttessenek.

— Amidőn tehát őfőméltósága nagybányai Horthy Miklós ur, Magyarország kormányzója 1938 március hó 5-én Budapest Székesfővárosban kelt legfelsőbb elhatározásával megengedni méltóztatott, hogy jeles és tudós nagyrápolti Szent-Cyörgyi Albert ur, egyetemes orvos — és bölcsészdoktor, egyetemünk orvostudományi, valamint matematika és természettudományi karának nyilvános rendes orvos — valamint szerves és gyógyszerész-vegytan tanára a természettudományok terén elért kiváló és hatalmas érdemei miatt, amelyeket az egész világon elismertek, sőt első

megnyilatkozásával szemben, mert mint tudok én mindezt adni? En nem állíthatok ki diszoklevelet és nem önthetek ércből szobrokat, én a laboratóriumnak egyszerű és csendes munkása. De talán szerénytelen-ség is lenne egy ilyen nagy ősi intézmény mint az egyetem kegyét egy ilyen kis közembernek viszonzni akarni. Mégis nem tudom leküzdeni a vágyat, hogy ha csak jelképesen is, valamiképpen ne viszonzzam az egyetem ajándékát. Ezért méltóztatassanak megengedni, hogy az egyetem oltárára legyenek egy kis darabka papírost, amelyen csupán néhány kézzel írott szó áll. Ez a távirat hozta nekem a Nobel-díj hírére. Engedjétek meg, hogy ezt a kis darabka papírost hálám fjelképe képen tegyem az egyetem oltárára. Isten vezéreljen mindannyiunkat.

Beszédének befejezése után Szent-Györgyi Albert dr. átnyújtotta a rektornak azt a táviratot, amelyből először értesült arról, hogy megkapta a Nobel-díjat. A jelenlevő közönség percekig tapsolt Szent-Györgyi Albertnek, majd pedig az Egyetemi Énekhar elenekelt a Himnuszt, a rektor zárószavaival véget ért a közgyűlés.

izben a magyarok között a nemes svéd Nobel Alfréd által alakított orvosi és élettani díjjal is kitüntettek és amelyeket és révén nemcsak a mi hazánk, hanem egyetemünk is az egész föld kerékiségén igen ismertté lett, egyetemünk matematikai és természettudományi kara által tiszteletbeli bölcsészdoktorrá választassék, mi a nekünk kegyelmesen megadott hatalomnál fogva ugyanazt a jeles és tudós urat egyetemes orvos és bölcsészdoktor nagyrápolti Szent-Györgyi Albertet alulirott évben, hónapban és napon tiszteletbeli bölcsészdoktorrá választottuk, kinyilatkoztattuk és kihirdettük, reáruházva mindazokat a kiváltságokat és előjogokat, amelyeket a tiszteletbeli bölcsészdoktorok a jog és a szokás alapján élnek.

— Mind ezek hitelül pedig ezen nyilvános oklevelet egyetemünk nagyobb pecsétjével megerősítve és a szokásos aláírásokkal ellátva Neki kiadatunk.

— Kelt Szeged Szabad Királyi Városban Magyarországon az Urnak 1938-ik esztendejében április hó 7. napján.

Dr. Gelei József

a m. kir. Tudományegyetem

e. i. rektora.

Dr. Fröhlich Pál

a matematikai és természettudományi kar e. i. dékánja.

BUTOR olcsó és jó

ASZTALOSMESTEREK BUTORCSARNOKA

Szendrőny Géza és Tsa Szeged, Dugács tér 11.

A Nobel-dijas tudós előadása a vitaminról

Csütörtökön este 6 órakor folytatódott Szent-Györgyi Albert dr. ünneplése az egyetem aulájában, ahol ismét nagy és előkelő közönség gyűlt össze, hogy meghallgassa az Egyetem Barátainak Egyesülete rendezésében megtartandó előadását az égési folyamatokról és vitaminokról. A közönség sorában megjelent Szily államtitkár, Imecs főispán, Geley rektor, az egyetem több professzora és az aulát teljesen megtöltő nagy érdeklődő közönség. Szent-Györgyi professzort Ereky István dr. elnök köszöntötte s felkérte, hogy tartsa meg előadását.

— Nem az én hibám — mondotta Szent-Györgyi professzor — hogy ma kétszer is igénybe veszem a szegedi közönség ügylát-szik kifogyhatatlan türelmét. Azok hibája ez, akik azt mondták, hogy ha már adtunk neked diszoktorságot, mutasd meg azt is, hogy miért kaptad?

A hallgatóság élénk derűséggel fogadta a világhírű tudós közvetlen és kedélyes bevezető szavait, aki a rendkívül nagy szakis-

meretet kívánó és a laikus közönség előtt teljesen ismeretlen tudomány szakáról hasonló könnyed előadásban tartott ismertetést és igyekezett bevezetni hallgatóságát a biokémiának azokba a titkaiba, amelyek nagyszerű tudományos eredményeihez elvezették és amelyeknek jutalma volt a Nobel-díj.

— Tudom, hogy sokan csalódnak fognak — mondotta — mai előadásomban, mert semmi gyakorlati dolgot nem tudok mondani. En gem általában úgy képzelnek el, mint egy piros embert, aki folyton paprikában turkál, hogy új dolgokat fedezzen fel benne. A tudomány azonban nem a gyakorlati dolgokat kutatja, hanem az igazságokat s hogy a tudománnyal foglalkozni mégsem haszontalan időfecsérlés, ez azért van, mert ezeken az igazságokon alapszik az élet elemeinek összessége, amelyek magát a való, reális és gyakorlati életet jelentik.

A továbbiak során laikusok előtt is könnyen érthető, mindvégig derűs előadásban beszélt az energiakutatás lényegéről, az oxi-

Belvárosi Mozi

ma és mindennap

Névaparti nászTolsztoj „Élőhittest” e. regényének filmváltozata
Viktor Francen és Gaby Morley-vel

Korzó mozi

ma és mindennap

Tasnády Mária,

Lil Dagover es

Willy Fritsch

grandiózus filmje

Anyák és fiuk

(Harc a gyermekért)

A nemzetközi filmverseny Mussolini sorleggel
kitüntetett filmje.